

КИТАЙ

**Выступление Китайской Народной Республики, представленное
Управляющим Народного банка Китая Чжоу Сяочуанем
на 26-ом Ежегодном заседании Совета управляющих Европейского банка реконструкции
и развития**

В первую очередь, я хотел бы выразить признательность правительству Кипра за превосходную организацию нынешнего Ежегодного заседания Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) и удобные условия для его проведения.

Начиная с 2016 года, на фоне умеренного восстановления мировой экономики и цен на сырьевые товары, экономики стран операций ЕБРР продолжают набирать темп. Средние темпы роста в этих странах достигли 1,6%, а структура их экономик улучшилась. Вместе с тем, рост мировой и региональных экономик и переходный процесс сталкиваются с трудностями, вызванными политической неопределенностью, отмечаемой в ведущих странах, возникающей тенденцией протекционизма, ростом геополитических рисков и увеличением потока беженцев.

Под выдающимся руководством Президента Чакрабарти ЕБРР в 2016 году сохранил хорошие темпы развития, играя незаменимую роль в укреплении инфраструктуры, проведении структурных реформ и осуществлении финансирования внешней торговли во всех странах региона. В то же время новыми направлениями деятельности Банка стали финансирование мер по борьбе с изменением климата, развитие МСП, социальное равенство и развитие рынков капитала. ЕБРР, отдавая должное как беспристрастности, так и эффективности, наращивает свою поддержку стран региона в их переходе к рыночной экономике.

Мы хотели бы выразить нашу поддержку Стратегического исполнительного плана на 2017–2019 годы. Мы полностью согласны с тем, что тремя приоритетными направлениями деятельности Банка должны стать переход к "зеленой" экономике, усиление инструментов Банка по анализу экономической политики и его способности добиваться результатов, а также укрепление его контрольных функций в сложных условиях. Мы также приветствуем недавний пересмотр, согласно изменяющимся в мире условиям, концепции переходного процесса, способствующей повышению качества эффективно функционирующей рыночной экономики, которая является конкурентной, инклюзивной, хорошо управляемой, экологичной, жизнеспособной и интегрированной. Мы считаем, что пересмотренная концепция позволит ЕБРР воспользоваться своим экспертным ресурсом для содействия динамичному развитию частного сектора.

Китай присоединился к ЕБРР в начале 2016 года и с тех пор активно сотрудничает с Банком и его странами-членами. В сентябре 2016 года был создан Фонд участия в долевых инвестициях, и Китай стал одним из его ключевых инвесторов. Мы убеждены в том, что этот фонд будет не только предоставлять расширенную долгосрочную финансовую поддержку странам операций ЕБРР, но и станет вехой на пути нашего взаимного сотрудничества. В то же время правительство Китая придает важное значение ядерной безопасности, которая крайне необходима для безопасности, развития и стабильности любой страны. Мы тесно взаимодействовали с международным сообществом в ходе строительства Нового безопасного конфайнмента в Чернобыле. Помимо этого, ЕБРР установил тесные связи с китайскими финансовыми организациями и предпринимательскими структурами, включая Фонд шелкового пути, Промышленно-коммерческий банк Китая, Шанхайскую фондовую биржу и т.д. Замечательные успехи были также достигнуты в области сотрудничества ЕБРР и АБИИ в сфере софинансирования. К нашему большому удовольствию, ЕБРР примет участие в Форуме международного сотрудничества "Пояс и Путь", который состоится в Пекине в середине мая, и вместе с другими международными банками развития приложит усилия для содействия экономическому и социальному развитию стран, расположенных вдоль Пояса и Пути.

Опираясь на опыт нашего сотрудничества до сегодняшнего времени, мы хотели бы предложить на рассмотрение ЕБРР следующие рекомендации и готовы укреплять наши связи с

Банком и другими странами-членами. Во-первых, ЕБРР следует в полной мере использовать все виды финансовых ресурсов для поддержки регионального развития. ЕБРР увеличил годовые инвестиции Банка в целях удовлетворения потребностей стран на фоне все возрастающих региональных и глобальных вызовов. При условии сохранения финансовой состоятельности Банка, мы поддерживаем стремление ЕБРР расширить свою деятельность, увеличить эффект воздействия проектов, повысить эффективность ресурсов и избегать рисков, связанных с чрезмерной концентрацией операций. В то же время мы также призываем ЕБРР укреплять сотрудничество с другими странами и международными организациями в формате софинансирования, долевого инвестирования и т.п. в целях направления в регион операций дополнительных финансовых ресурсов.

Во-вторых, региональные взаимосвязи имеют ключевое значение для развития региональной интеграции. Страны операций ЕБРР характеризуются высокой степенью взаимодополняемости. Поэтому, огромное значение имеют модернизация инфраструктуры, а также либерализация торговли и инвестиций, призванные содействовать региональной интеграции. Инициатива Китая "Пояс и Путь" имеет много общего с национальными стратегиями экономического развития стран операций ЕБРР. Мы рассчитываем на тесное сотрудничество с ЕБРР и соответствующими сторонами в целях содействия координации и взаимодействию в рамках этой инициативы.

В третьих, мы поддерживаем инициативу ЕБРР в области ориентированных на рынок "зеленых" инвестиций. Изменение климата – это общий вызов всему миру. Мы поддерживаем рост приверженности ЕБРР "зеленым" инвестициям, которые помогают странам операций осуществлять переход к рыночной экономике и принимать эффективные меры в ответ на изменение климата. Учитывая тот факт, что концепция развития сочетает в себе инновации, гармонию, охрану окружающей среды, открытость и инклюзивность, Китай твердо поддерживает "зеленое" финансирование и развитие рынков "зеленых" облигаций в целях привлечения – на рыночных принципах – в "зеленую" промышленность дополнительных частных инвестиций. Мы готовы наращивать сотрудничество в этой области с Банком и соответствующими сторонами и содействовать "зеленому" и устойчивому развитию мировой экономики.

Четвертая рекомендация заключается в содействии вовлечению людей в финансовые отношения в целях достижения инклюзивного роста. Равные возможности являются главным условием социального равенства. Вовлечение людей в финансовые отношения является эффективным способом, позволяющим уязвимым группам населения получить равные возможности и выгоды от экономического роста. Благодаря своему удобству, невысокой стоимости и низким лимитам, цифровые финансовые операции имеют ряд естественных преимуществ в части содействия вовлечению людей в финансовые отношения. Китай обладает большим опытом в сфере вовлечения людей в финансовые отношения, и особенно – с помощью цифровых финансовых операций. Мы готовы делиться нашим опытом и укреплять сотрудничество со всеми соответствующими сторонами в этом секторе для того, чтобы проложить последнюю "милю" пути финансовых услуг в менее развитые в экономическом отношении районы.

В заключение, я хотел бы выразить нашу признательность Президенту Чакрабарти, руководству, каждому директору и сотруднику Банка за их напряженный труд. Китай весьма активно взаимодействует с Нидерландами, Монголией, Македонией и Арменией в рамках своей директорской группы. В будущем мы надеемся еще шире раскрыть потенциал нашего сотрудничества, и рассчитываем объединить усилия с другими членами в целях содействия развитию Банка и проведению экономических реформ в его странах операций.